

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno diplomanta	Veronika Šejnová
Téma práce	Analýza ekonomického potenciálu odpadového hospodářství obce
Cíl práce	Cílem práce je analýza systémů poplatků za svoz komunálního odpadu podle skutečných nákladů na svoz a ověření přenositelnosti nejúspěšnějšího modelu na vybranou obec.
Vedoucí diplomové práce	Ing. Robert Bařa, Ph.D.
Oponent diplomové práce	Ing. Jan Fuka, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	X		
praktické zkušenosti	X		
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	X		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce	X			
logická stavba práce		X		
práce s českou literaturou včetně citací	X			
práce se zahraniční literaturou včetně citací	X			
adekvátnost použitých metod	X			
hloubka provedené analýzy	X			
stupeň realizovatelnosti řešení		X		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		X		
stylistická úroveň		X		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké X	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené X	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře X	částečná	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		funkční		

Diplomová práce se zabývá problematikou systémů poplatků za svoz komunálního odpadu a podle empirických dat vyčísľuje možné úspory za svoz tuhého komunálního odpadu pro místní obyvatele v rámci platby příslušných poplatků. Práce se sestává z osmi kapitol, úvodu a závěru a lze ji také členit do tří základních částí. První se zabývá definicí užitých pojmů a vymezením základních východisek zkoumané problematiky s důrazem na legislativní rámec. Následuje charakteristika hierarchie nakládání s odpady a popis tzv. burzy odpadu. Druhá část definuje systémy sběru a systémy poplatků za svoz komunálního odpadu, které jsou užívány v České republice včetně analýzy současné situace v obci Staré Jesenčany. Na tu navazuje třetí část, která se věnuje návrhům a možným opatřením pro Staré Jesenčany vedoucím k efektivnímu systému nakládání s odpady.

Autorka si zvolila téma, které lze nesporně považovat za aktuální. Celkové pojetí ukazuje na pečlivé zpracování ze strany autorky a to jak v rešeršní části, tak v části praktické. Kladně lze hodnotit zejména využití jednoduchých nákladových modelů pro ověření výsledků navrhovaných změn. Zajímavým zjištěním, ke kterému autorka došla je, že třídění odpadu povede k nárůstu plateb za odpad, což je v rozporu s tvrzením Ministerstva životního prostředí České republiky, které tvrdí opak. Tedy zvýšení poplatků za ukládání odpadů na skládky, dle autorky, nepovede k vyššímu třídění odpadu. Po formální stránce je práce zpracována vhodně, má logickou strukturu, adekvátní stylistiku a výsledky odpovídají stanoveným cílům.

Připomínky a otázky k obhajobě:

- 1) Lze výsledky provedené analýzy zobecnit?
- 2) Co je konkrétní příčinou růstu nákladů za svoz odpadu při větší míře třídění?

Práce je doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)

Navržený klasifikační stupeň:

výborně

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

Oponent diplomové práce:

Jméno, tituly: Ing. Jan Fuka, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 23.5.2016